

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 190 (9563) Четверг, 13 августа 1953 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

УКАЗЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР (1 стр.).
 ВОДУШЕВЛЕННЫЕ РЕШЕНИЯМИ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ПОВЫШАЮТ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ. Забота о благе народа. — Трудовой подъем в курском селе. — Наш долг изготовлять добротную, красивую ткань. — Высокое трудовое напряжение. — Хлебный поток увеличивается. — Деловой ответ машиностроителей. — Дадим больше металла Родине (1 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Настойчиво воспитывать кадры в духе непримиримости к недостаткам. Совершенствовать методы партийного руководства (2 стр.).
 В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).
 НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ. В. Чураков. — О недельно-суточном планировании (2 стр.).
 А. Волков. — Гудят моторы на токах... (3 стр.).

Зарубежные отклики на итоги V сессии Верховного Совета СССР и речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова (3 и 4 стр.).
 Широкий размах забастовочного движения во Франции (4 стр.).
 Дальнейшее наступление на жизненные интересы американских трудящихся (4 стр.).
 VI пленум ЦК Трудовой партии Кореи (4 стр.).
 К переговорам Даллеса в Токио (4 стр.).

Улучшать бытовое обслуживание трудящихся

Забота о благе человека — высший закон нашей партии. Советские люди повседневно чувствуют эту великую заботу Коммунистической партии и Советского правительства. Для них, простых тружеников, создаются дворцы и парки, театры и санатории, библиотеки и вузы. С каждым днем все улучшается жизнь советских людей, повышается их материальный и культурный уровень.

Вместе с ростом экономики и культуры нашей страны растут и запросы трудящихся. Трудящиеся города и села желают одеваться со вкусом, приобретают удобную и изящную обувь, мебель, предметы домашнего обихода, украшают свои жилища. Стремясь полнее удовлетворить запросы населения, наша промышленность с каждым годом увеличивает выпуск красивых, добротных тканей, верхней одежды, посуды, мебели и других предметов домашнего обихода.

Утвержденный Верховным Советом СССР Государственный бюджет на 1953 год и речь главы Советского правительства товарища Г. М. Маленкова еще раз свидетельствуют об огромной заботе Советского государства о благе народа.

Выступая на заключительном заседании сессии, Председатель Совета Министров Союза ССР товарищ Г. М. Маленков сказал: «... Пятилетним планом предусмотрено увеличить в 1955 году производство предметов потребления примерно на 65 процентов по сравнению с 1950 годом. У нас есть возможность развернуть производство предметов народного потребления в таких масштабах, чтобы значительно раньше выполнить это задание пятилетнего плана.

Нельзя, однако, удовлетвориться одним количественным ростом производства предметов потребления. Не менее важное значение имеет вопрос о качестве всех промышленных товаров народного потребления.

Советский народ вправе требовать от нас и, в первую очередь, от работников промышленности, производящих предметы массового потребления, добротные, хорошо отделанные, высококачественные товары. Мы обязаны ответить на это требование делом. Долг каждого предприятия — выпускать продукцию высокого качества, постоянно заботиться о добротности и хорошей внешней отделке выпускаемых изделий.

В свете новых задач, поставленных партией и правительством в деле полного удовлетворения все растущих культурных и бытовых потребностей населения, особое значение приобретает деятельность предприятий местной и кооперативной промышленности, призванных на место решать эти вопросы.

Предприятия местной и кооперативной промышленности — их швейные и сапожные мастерские, комбинаты бытового обслуживания, мебельные фабрики должны полнее удовлетворять потребности населения, глубоко и серьезно изучать его запросы, способствовать развитию культуры и вкуса заказчиков.

В городах, селах, рабочих поселках Алтай действуют сотни предприятий и мастерских бытового обслуживания населения. Многие из них накопили немалый опыт. Работники переходов предприятий бытового обслуживания чутко и заботливо относятся к нуждам населения, хорошо и культурно обслуживают его.

К сожалению, в большинстве городов и районов края бытовое обслуживание трудящихся поставлено еще неудовлетворительно. Далеко не во всех селах и рабочих поселках можно найти мастерскую по пошиву верхней одежды, модельной обуви, ремонту часов, музыкальных инструментов, чистке белья, фототеле. Даже в крупнейших городах края отсутствуют специализированные комбинаты бытового обслуживания населения.

Деятельность многих предприятий бытового обслуживания системы местной промышленности и промысловой кооперации вызывает серьезные нарекания у населения. Нередко мастера выдают заказчику испорченные мастерами платья, плохо отремонтированные часы, мебель, посуду. Причем такие факты в большинстве случаев не вызывают беспокойства у руководителей предприятий, не становятся предметом обсуждения на производственных совещаниях и рабочих собраниях.

Очень нетребовательно, не критически относятся к своей работе руководители Барнаульской промышленной артели имени Шевченко. Здесь нередко потворствуют бракоделам. Только за последние полгода горпромутор трижды браковало большие партии швейных изделий, изготовленных этой артелью. Убытки, понесенные предприятием в результате брака, исчисляются десятками тысяч рублей.

Барнаульская швейная фабрика «Индоежда» является одним из крупнейших в крае предприятий бытового обслуживания населения. Только индивидуальных заказов на пошив верхней одежды фабрика ежемесячно выполняет до 600. Ежедневно обращаются десятки жителей краевого центра. К сожалению, далеко не каждому удается здесь сдать заказ или получить в срок изготовленную вещь. На фабрике установлен единственный в неделю день — вторник, — когда принимаются заказы от населения на пошив одежды из материалов фабрики. В спешке и торопливости, с какой принимаются заказы по вторникам от многочисленных посетителей, трудно вести речь о внимательном и чутком отношении к желанию и требованию заказчика, о высоком качестве работы мастера или закройщика. Не случайно поэтому книга жалоб и предложений фабрики нестрит законными жалобами заказчиков.

Серьезную ответственность за состояние бытового обслуживания населения несут руководители краевых ведомств, в подчинении которых находятся эти предприятия. Работники управления местной и топливной промышленности, крайпромомета, крайгипроцифра еще не проявили чувства высокой ответственности за порученный им важный участок работы. Они не помогают руководителям промышленных артелей и комбинатов поднять культуру производства, устранить серьезные недостатки в работе. Опыт переходов предприятий края не изучается и не обобщается, о достижениях переходов на других предприятиях ничего не знают.

В бытовых мастерских ежедневно обрабатываются десятки тысяч граждан. Вот почему нельзя мириться с низкой культурой работы этих предприятий, со всем, что создает неудобства для населения, вызывает его справедливые нарекания. Нельзя мастерские и цехи бытового обслуживания размещать лишь в центральной части города или районного центра. Трудно найти на окраинах городов, рабочих поселков парикмахерскую, мастерскую по ремонту и реставрации посуды, мебели, обуви и одежды, по пошиву новых изделий. Серьезные неудобства для населения вызывает то обстоятельство, что почти все бытовые мастерские, как правило, в воскресные дни не работают.

Бытовое обслуживание населения — важнейший участок работы. Здесь нет мелочей, здесь все важно. Партийные и советские органы городов и районов края обязаны повседневно заниматься работой предприятий бытового обслуживания. Надо всемерно укреплять их хорошо подготовленными кадрами, вести воспитательную работу в коллективах этих предприятий, популяризировать опыт лучших работников. Местные Советы должны всемерно содействовать дальнейшему расширению сети предприятий и мастерских бытового обслуживания, добиваясь того, чтобы запросы населения городов, рабочих поселков, районных центров и колхозных сел удовлетворялись полностью.

Воодушевленные решениями сессии Верховного Совета СССР советские люди повышают напряжение в труде

Забота о благе народа

ЛЕНИНГРАД, 11 августа. (ТАСС). С большой активностью ленинградцы обсуждают решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь товарища Маленкова на заключительном заседании сессии. — Государственный бюджет СССР на 1953 год, — сказал старейший рабочий Кировского завода Ф. Васильев, — это бюджет мира, бюджет, по которому огромные средства идут на дальнейшее развитие нашей промышленности, сельского хозяйства, повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся. Коллектив Кировского завода еще выше поднимет знамя социалистического соревнования, досрочно выполнит план 1953 года.

Прядильно-ткацкая фабрика «Рабочий». Многотысячный коллектив этого предприятия выпускает высококачественную продукцию. Переловая текстильщица Захарова, которая на десяти станках выработывает только отличную ткань, выразила мысли всего коллектива фабрики: — Радость и воодушевление вызвали у нас решения сессии, — заявила она. — В них заключена некаменная забота о людях, вера в силы советского народа. Мы считаем своим долгом давать стране больше высококачественных тканей.

Оживленно обсуждали решения сессии и речь товарища Маленкова в цехах ситцевой фабрики имени Веры Слуцкой, где отделяется большинство тканей, вырабатываемых текстильными предприятиями Ленинграда. Инженер З. Именинова, которая руководит печатным цехом, заявила: — Перед нами, текстильщиками, поставлена почетная задача — обеспечить советских людей добротными и красивыми тканями. Коллектив нашего цеха не покладает сил, чтобы выполнить эту задачу.

Машиностроители и химики, текстильщики и обувники, швейники и пиццайеры Ленинграда, как и все советские люди, принимают новые обязательства в борьбе за высокую производительность труда, снижение себестоимости продукции, за досрочное выполнение плана третьего года пятой пятилетки.

Трудовой подъем в курском селе

КУРСК, 10 августа. (ТАСС). Крупнейший в Обоянском районе колхоз имени Сталина ведет уборку урожая. На подготовительные пункты ежегодно отгружается в полтора раза больше зерна, чем установлено графиком. За время работы пятой сессии Верховного Совета СССР колхоз сдал государству свыше 20 тысяч пудов хлеба.

С большим вниманием слушали колхозники перелазавшущего по радио речь Председателя Совета Министров СССР товарища Маленкова.

Мнение всех собравшихся выразил колхозник четвертой бригады И. П. Парашин, который сказал: — В своей речи товарищ Маленков говорил о задачах дальнейшего подъема промышленности и сельского хозяйства, об улучшении материального благосостояния советских людей. Особенно большое мероприятие партия и правительство намечают по животноводству, увеличению производства картофеля и овощей.

Мы сделаем все необходимое, чтобы вырабатывать высокие урожаи и досрочно выполнять планы поставок сельскохозяйственных продуктов.

На бригадных собраниях колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина решили досрочно, к 20 августа, выполнить план сдачи хлеба государству.

Наш долг изготовлять добротную, красивую ткань

Текстильщики комбината «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского горячо приветствуют решения Верховного Совета СССР, направленные на дальнейший рост хозяйства страны, материального и культурного благосостояния советского народа. Первый цех ткацкой фабрики. Впервые здесь собрались старейшие ткачихи, помощники мастеров, инструкторы, молодежь. Ткачиха В. Е. Федорова говорит: — От всего сердца благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о нас — простых людях. Трехгорцы будут еще лучше работать, выпускать ткань только отличного качества. Задого до работы пришли в цех помощники мастера А. И. Шагов и многие его товарищи, завязалась беседа.

С огромным удовлетворением, — говорит Шагов, — я прослушал по радио выступление товарища Маленкова. Совершенно правильно указано на недостатки, имеющиеся в работе предприятий легкой промышленности. Наш долг — изготовлять только добротную и красивую ткань. Слова тов. Шагова вызвали горячее одобрение других рабочих. Бригада, которую он возглавляет, уже приступила к изготовлению новой красивой полусельковой ткани для верхних мужских рубашек. Впервые на фабрике она производится на каретных станках, что увеличивает ширину ткани. С начала второго квартала ткацкая фабрика комбината выпустила полусельковые ткани с выделкой 35 новых рисунков. (ТАСС).

Высокое трудовое напряжение

КАМЕНЬ. (Наш соб. корр.). Трудящиеся района с огромным воодушевлением встречали решения пятой сессии Верховного Совета СССР и речь товарища Г. М. Маленкова на заключительном заседании Верховного Совета. Мероприятия партии и правительства по дальнейшему подъему всей экономики нашей страны и, в частности, сельского хозяйства, по дальнейшему повышению благосостояния трудящихся вызвали среди колхозников и механизаторов новый политический и трудовой подъем.

Члены сельхозартели имени Мичурина вместе с работниками Столбовской МТС взяли обязательство закончить уборку зерновых на площади в три тысячи гектаров к первому сентября, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Комбайнер Иван Хоренко за последние два дня скопил 45 гектаров зерновых, значительно перевыполнив нормы. Звено Семеновых Прокопенко на сушке и подработке хлеба ежедневно выполняет сменные задания на 150—160 процентов.

Хлебный поток увеличивается

СМОЛЕНСКОЕ. (Наш соб. корр.). В решениях сессии Верховного Совета СССР и речи Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова советские люди видят свои большие достижения в деле строительства коммунизма, видят и большую заботу, которую неустанно проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство об укреплении экономического могущества нашей Родины, о благе народа. Поэтому трудящиеся Смоленского района, как и всей страны, горячо одобряют решения сессии и программу правительства по внутренним и внешнеполитическим вопросам, изложенную в речи товарища Г. М. Маленкова.

В полеводческих бригадах и комбайновых агрегатах проходит чутки материалов сессии, оживленные беседы агитаторов. Комбайнер Смоленской МТС Петр Кабанов, убирающий урожай на полях колхоза «Большевик», сказал своим товарищам: — Радостью и гордостью за свою Родину наполняется сердце. Каждая цифра Государственного бюджета, каждое слово в речи товарища Г. М. Маленкова говорит о великих победах нашего народа, одержанных под руководством Коммунистической партии. Мы горячо одобряем миролюбивую политику нашего родного правительства, одобряем мероприятия, направленные на расцвет и укрепление могущества нашей Родины.

У барнаульских текстильщиц

С огромным воодушевлением встретил многотысячный коллектив Барнаульского меланжевого комбината решения сессии Верховного Совета СССР. Во всех цехах и отделах комбината работники, мастера, техники и инженеры с большим вниманием изучают материалы сессии и речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова. В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о непрерывном росте благосостояния и культуры советских людей текстильщики берут на себя новые социалистические обязательства. Они прилагают все силы к тому, чтобы дать стране как можно больше продукции, еще улучшить ее качество.

— Наши ткани должны быть самыми прочными и самыми красивыми, — говорит барнаульская текстильщица. И она замечательными трудовыми делами подкрепляет свои слова. Ткачиха В. Макарова, Е. Карлова, А. Михайлова, Л. Шундрина, Г. Неведова и многие другие ежедневно выработывают по 50—60 метров ткани сверх плана.

На снимке слева: агитатор — ткачиха первой ткацкой фабрики В. Макарова знакомит работниц с речью Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова. В центре: ткачиха В. Макарова за работой. Справа: браковщица М. П. Щеголова просматривает готовую продукцию.

Деловой ответ машиностроителей

ХАРЬКОВ, 11 августа. (ТАСС). С огромным вниманием машиностроители слушали по радио речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на сессии Верховного Совета СССР. В красных углах предприятий проведены беседы о решениях, принятых сессией.

— Трудно переоценить важность намеченных правительством мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства страны, повышению материального благосостояния народа, — заявил сменный мастер кузнечного цеха тракторного завода имени Орджоникидзе Иван Бородин. — Мы, тракторостроители, будем работать с удвоенной энергией, чтобы внести свой вклад в дело дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

Вчера коллектив его смены трудился с особым воодушевлением. Все кузнецы значительно перевыполнили сменные нормы.

Нового успеха добилась бригада знатного штамповщика Василия Прокопенко — инициатора соревнования за экономию металла на каждой детали. За смену она изготовила 2.200 деталей вместо 1.500 по норме. Высокопроизводительными работниками сталевары, обрубники, формовщики, стержневщики детских цехов.

Успешно трудятся сталевары завода транспортного машиностроения. Коллектив этого предприятия с начала года за счет снижения себестоимости продукции сберечь свыше 2 миллионов рублей. Сейчас многие тепловожостроители принимают обязательства лучше использовать резервы производства, снизить себестоимость продукции.

Бригада тов. Ляшенко выдала плавку на 50 минут раньше срока и сэкономила более 2 тысяч рублей. Несколько тонн сверхплановой стали сварила бригада тов. Капустника. Коллектив мастера тов. Молчанова сварил за смену на 30 процентов металла больше, чем предусмотрено нормой. С начала года он уже выдал свыше 100 скоростных плавов, сэкономив на этом более 200 тысяч рублей.

— Задачу, поставленную перед нами Коммунистической партией и Советским правительством по максимальной снижению себестоимости продукции, — сказал тов. Молчанов, — мы выполним.

Дадим больше металла Родине

МАГНИТОГОРСК, 11 августа. (ТАСС). С большим интересом знакомятся металлурги с решениями пятой сессии Верховного Совета СССР, речью товарища Маленкова.

Мнение сталевальщиков первого мартовского цеха выразил сталевар Николай Аверьянов.

— Товарищ Маленков просто и ясно рассказал, как партия и правительство осуществляют дальнейшее улучшение материального благосостояния всех советских людей, — сказал он во время беседы. — Цифры нового бюджета и роста производства красноречиво свидетельствуют об улучшении нашей жизни. Они радуют нас. Когда ясна цель, оцутим результаты труда, и работать становится легче. Хочется дать Родине металла больше, чем определено заданными пятилетки.

Тов. Аверьянов вместе со своими сменщиками тт. Курочкиным и Дмитриевым в трех последних плавках сэкономил более пяти часов рабочего времени. В течение суток в цехе почти все плавки были скоростными.

Большое оживление и во втором мартовском цехе.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении народного художника СССР Иогансона Б. В. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в развитии советского изобразительного искусства и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить народного художника СССР Иогансона Бориса Владимировича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
 10 августа 1953 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении народного артиста РСФСР Брянцева А. А. орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в развитии советского театрального искусства, в связи с пятидесятилетием творческой деятельности и семидесятилетием со дня рождения, наградить народного артиста РСФСР Брянцева Александра Александровича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
 10 августа 1953 г.

Годовой план выполнен досрочно

ОХОТСК. (Нижне-Амурская область), 11 августа. (ТАСС). Вчера коллективы рабочих промышленных предприятий Охотского треста досрочно выполнили годовой план добычи и обработки рыбы. Первоклассная отечественная техника сделала труд рыба-

ков значительно легче и намного производительнее.

Рыбаки передовых артелей «Рассвет Севера», «Красный Октябрь», «Красная звезда», имени Востречева добыли с начала года более миллиона пудов рыбы, значительно превысив годовое задание.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Настойчиво воспитывать кадры в духе непримиримости к недостаткам

Накануне X Рубцовской городской партийной конференции секретарь Рубцовского горкома КПСС т. Доронин выступил в городской газете «Коммунистический призыв» со статьей. Нужно было ожидать, что т. Доронин со всей прямотой вскрыет в статье недостатки в деятельности горкома КПСС по руководству партийными организациями, промышленности, транспортом, культурным строительством в городе, призывает партийную конференцию к критике этих недостатков. К сожалению, в статье ничего подобного не было.

Половина статьи посвящена успехам, достигнутым в работе городской партийной организации. Успехи эти несомненно, но они не могут и не должны заслонять собой серьезные недостатки в деятельности горкома КПСС и партийных организаций.

В статье т. Доронина указывается, что часть промышленных предприятий города не справляется с государственным планом, допускает брак в работе, перерасход металла и денежных средств. Крайне неритмично работает тракторный завод имени М. И. Калинина и некоторые другие предприятия. До сих пор не улучшилась деятельность строительного треста № 46.

Тов. Доронин пишет, что неудовлетворительные показатели в работе промышленности, строительных организаций и транспорта — результат все еще низкого уровня партийно-организационной и партийно-политической работы в городской партийной организации.

Вывод правильный. Но т. Доронин не ставил перед собой задачу указать о том, что все эти недостатки являются следствием того, что горком КПСС в своей практической деятельности не доходит до каждой первичной и цеховой партийной организации, не доходит до каждой ячейки, не доходит до каждой ячейки и цеховой партийной организации, не доходит до каждой ячейки и цеховой партийной организации, не доходит до каждой ячейки и цеховой партийной организации.

Об отсутствии тесной связи горкома КПСС с первичными партийными организациями горкома в своих выступлениях также начал говорить секретарь горкома т. Волгодвиг, контролер цехового цеха тракторного завода имени М. И. Калинина т. Попов, секретарь парвостановочного т. Семенов и другие делегаты.

— У горкома КПСС, — заявил в своем выступлении т. Попов, — нередко отсутствует живая связь с рядовыми коммунистами. Бюро горкома предпочло руководить партийными организациями путем заслушивания отчетов секретарей, принятия большого числа постановлений, исполнение которых зачастую не организовывалось. Среди коллектива дело запылено, не ведется должной борьбы за снижение себестоимости продукции, за улучшение ее качества, повышение производительности труда.

На конференции отмечалось, что горком КПСС недостаточно осуществлял контроль за деятельностью промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта, руководил ими зачастую не конкретно, без знания дела. В результате этой части предприятий не справляется с государственным планом, работает не ритмично. На некоторых предприятиях слабо внедряются и распространяются методы новаторов, социалистическое соревнование организовано формально, не ведется должной борьбы за снижение себестоимости продукции, за улучшение ее качества, повышение производительности труда.

Наш завод, — говорит в своем выступлении председатель заводского комитета профсоюза завода тракторного электрооборудования т. Мурзинцев, — работает крайне неритмично. Обычно в конце месяца дается команда: «Выполнить план любой ценой». Начинается суета, штурм, сверхурочные работы. Получается это потому, что руководители завода, начальники отделов заводоуправления и цехов не всегда правильно организуют производство, надеются на штурмовщину. Но наш завод в этом отношении не является исключением. Горкому КПСС давно бы следовало разбираться в причинах, мешающих заводам работать ритмично. К сожалению, горком часто лишь фиксировал факты, а действительных мер к наведению настоящего порядка на предприятиях не принимал.

— Бюро горкома КПСС, — заявил в своем выступлении председатель заводского комитета профсоюза завода «Алтайсельмаш» т. Масягин, — не раз выносило постановления, в которых отмечалась неудовлетворительная работа различных промышленных предприятий города, намечались меры по устранению недостатков. Но тем, как выполняются эти постановления, что предпринимают руководители заводов и строительных организаций в целях выработки положений, бюро и работники аппарата горкома интересовались мало. Так, например, бюро горкома не раз принимало постановления по работе строительного треста № 46. А что изменилось в деятельности треста? Ничего. Трест по-прежнему строит медленно и плохо.

Конференция особое внимание уделила вопросу подбора, расстановки и воспитания кадров, особенно партийных кадров. Делегаты отмечали, что горком КПСС плохо воспитывает секретарей первичных и цеховых партийных организаций, партгруппрогов, мало удел их искусству партийного руководства. Это привело к тому, что на прошедших отчетно-выборных собраниях коммунисты не оказали доверия 40 секретарям партийных организаций, переизбрали их.

Слабая воспитательная работа с кадрами приводит к частой их сменяемости. Достаточно сказать, что за год сменился 181 работник номенклатуры горкома КПСС. Перебранные случаи, когда при назначении работника не учитываются его политические и деловые качества, были случаи, когда люди, не справившиеся с одной работой, направлялись горкомом КПСС на другую организацию на другую, не менее ответственную работу.

Директор типографии № 6 крайполитграфоза т. Лещенко указала на факты либерального отношения горкома КПСС к коммунистам, нарушающим партийную и государственную дисциплину, допускающим проступки, позорящие звание коммуниста. Об этом же говорил в своем выступлении и делегат т. Иванов.

О недостатках в деле воспитания кадров говорили в своих выступлениях директор тракторного завода имени М. И. Калинина т. Карголов, старший политрук заводского бюро общепит. этого же завода т. Изотова, секретарь партбюро завода тракторного электрооборудования т. Сафонов.

Всего в прениях по отчетному докладу горкома выступило 30 человек.

Избран новый состав горкома КПСС и ревизионная комиссия.

Конференция приняла развернутое постановление, направленное на улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы, на повышение уровня партийного руководства хозяйственным и культурным строительством.

В Ленинграде, 11 августа. (ТАСС). Как уже сообщалось в советской печати, 31 июля Советское Правительство направило Правительству Соединенных Штатов ноту, в которой заявлялся решительный протест против пиратского нападения 27 июля с. г. 4 американских истребителей на советский пассажирский самолет «ИЛ-12» над территорией Китайской Народной Республики, в результате которого погибли 21 советский гражданин и самолет.

1 августа Правительство США прислало Министерству Иностранных дел СССР ответную ноту по этому вопросу. В связи с этим 11 августа заместитель Министра Иностранных дел СССР А. А. Громико принял посла США г. Ч. Болена и вручил ему ноту следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик, подтверждая получение ноты Правительства Соединенных Штатов Америки от 1 августа 1953 года, считает необходимым заявить следующее.

Как уже сообщалось в ноте Советского Правительства от 31 июля, четыре американских истребителя, вторгшиеся 27 июля с. г. в пределы Китайской Народной Республики, в 12 часов 28 минут по местному времени (в 6 часов 28 минут по московскому времени) атаковали и сбили над китайской территорией советский пассажирский самолет «ИЛ-12», совершавший регулярный полет из Порт-Артура во Владивосток по установленной трассе. Нападение американских истребителей на советский невооруженный пассажирский самолет имело место в 110 километрах от китайско-корейской границы в районе китайского города Хуалянь, где проходит трасса регулярной авиационной линии от Порт-Артура к Владивостоку, по которой советские пассажирские самолеты совершают полеты уже в течение нескольких лет. Координаты советского самолета в момент нападения на него американских истребителей были 43° 5' северной широты и 127° 45' восточной долготы.

По получении сообщения о нападении американских истребителей на советский самолет и о гибели самолета в результате этого нападения в район Хуаляня немедленно была направлена специальная комиссия Главного Управления Гражданского Воздушного Флота СССР для расследования обстоятельств, относящихся к гибели советского самолета. Комиссия обнаружила 15 трупов пассажиров и 6 трупов членов экипажа, а также остатки разбитого самолета. Произведенное комиссией обследование показало, что 6 трупов имеют пулевые и осколочные раны, а найденные обломки самолета имеют 19 пробоин. Имеют также пулевые пробоины парашюты и другие находившиеся в самолете вещи. Комиссия, кроме того, опросила местных жителей, бывших свидетелями нападения американских истребителей на советский пассажирский самолет, которые полностью подтвердили факты, изложенные в ноте Советского Правительства от 31 июля.

В своей ноте от 1 августа с. г. Правительство США признает, что американские истребители совершили нападение на самолет типа «ИЛ-12» 27 июля в 12 часов



В. Лукьяненко, секретарь партийной организации цеха № 750.

Колхозникам — от рабочих завода

Коллектив ордена Ленина завода транспортного машиностроения шефствует над колхозом имени Куйбышева, Барнаульского района.

Стремясь оказать подшефному колхозу помощь в проведении охотки зерна, коллектив цеха № 750 смонтировал в колхозе механизированный ток.

Главный конструктор завода т. Вебера и конструктор т. Гецецов составили чертежи агрегата механизированного тока, а рабочие бригад т. Карлова, Харламова, Рыбей и Матвейчукова под руководством старших мастеров тт. Радухевича и Тимофеева выполнили все работы и произвели монтаж оборудования в колхозе.

Все оборудование тока — валки, бункеры, динамомашинка, трансмиссия — смонтированы на салазках, что дает возможность при необходимости перенести их в любое место. Агрегат приводится в движение от трактора и обслуживается только четырьмя колхозниками.

При испытании агрегат механизированного тока показал хорошие результаты. Его производительность — 9 тонн зерна в час. Ток электрифицирован, что позволяет производить очистку зерна круглозубою.

В результате механизации работы на ток вывезается около 30 человек.

Продукция сверх плана

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Байского спирткомбината добились значительных производственных успехов в социалистическом соревновании предприятий легкой и пищевой промышленности страны. Производственный план первого полугодия выполнен на 111 процентов, дано стране на миллионы рублей сверхплановой продукции.

В июле производительность труда еще больше увеличилась. Месячная программа предприятия выполнена на восемь дней раньше срока, выпущено на сотни тысяч рублей продукции сверх плана. Значительно превышены нормы выхода спирта, сокращен расход электроэнергии, себестоимость продукции снижена больше чем на 17 процентов.

Особенно хорошо работают бригады тт. Михомовой и Казанцевой. Они систематически перевыполняют задания.

Увеличивается выпуск товаров широкого потребления

ЛЕНИНГРАД, 11 августа. (ТАСС). Каменная и кооперативная промышленность Ленинграда расширяет ассортимент и улучшает качество изделий? С этим вопросом корреспондент ТАСС обратился к заместителю председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся Д. В. Бружовику. Он сообщил:

«Предприятия и артели управления местной и топливной промышленности и горпроисвода увеличивают выпуск товаров массового потребления. В нынешнем году в продажу поступит товаров свыше трех тысяч наименований на сумму более двух миллиардов рублей. Освоено изготовление сотен новых изделий, в том числе электроплит, настольных ламп дневного света, хрустальных люстр, домашних холодильников, кофемолки с гейзером, обледенителей нового образца, электроприборов, игрушек. Идя навстречу пожеланиям трудящихся, предприятия местной и кооперативной промышленности значительно увеличили выпуск швейных и трикотажных изделий, эмальированной посуды, шафонов и других предметов.

Для более полного удовлетворения спроса населения на предметы широкого потребления предполагается реконструировать и расширить ряд предприятий, усовершенствовать их производство. В ближайшее время будут реконструированы завод металлоизделий, промкомбинат Кировского района, фабрика химчистки и другие предприятия. Выдвинуто в производство много видов изделий, в частности электроприоры, электроточки для чистки одежды, эмальированные чайники. В несколько раз больше, чем в 1950 году, намечено выпустить швейных и трикотажных изделий.

Совершенствовать методы партийного руководства

Состоялся VIII Чесноковская городская партийная конференция. С отчетным докладом о работе горкома КПСС выступил секретарь горкома партии т. Перегудов. Отметив некоторые улучшения партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, докладчик подробно остановился на недостатках в деятельности промышленных предприятий и строительных организаций. Он указал, что многие из них не выполняют государственных планов, не выдерживают заданных качественных показателей. Полугодовую программу по выпуску валовой продукции промышленности города выполнила только на 92,3 процента, а товарной — на 81 процент. За 6 месяцев предприятия несли убыток более чем на 4,4 миллиона рублей продукции. Только пятьдесят вагоностроители заложали потребителям сотни вагонов и платформ.

Говоря о неудовлетворительной работе Алтайского вагоностроительного завода, второго строительного участка, станции Алтайск, стройуправления треста «Стройгаз» и других предприятий и организаций, докладчик почти ничего не сказал о причинах их отставания, не сделал глубокого анализа недостатков в деятельности хозяйственных органов и партийных организаций.

Этот пробел в отчете горкома восполнил в своих выступлениях делегат конференции. Он указал, что основными причинами отставания ряда предприятий города являются низкий уровень партийно-политической работы, отсутствие настоящей борьбы за браковедение, некоем образом расхождение средств.

— На месяца в месяц наш завод работает плохо, — сказал в своем выступлении заместитель секретаря парткома Алтайского вагоностроительного завода т. Чулов. — Полугодовую программу по выпуску товарной продукции мы выполнили всего лишь на 79,4 процента. Не шли дела и в июле. За шесть месяцев завод нанес государству 2 миллиона 400 тысяч рублей убытка. Допускается значительный брак в работе.

Бюро горкома несколько раз обсуждало вопросы, связанные с работой нашего предприятия. Но нередко это носило формальный характер. Три месяца назад горком создал бригаду по изучению причин неудовлетворительной работы завода. Обсуждению подлежали около десяти дней,

О недельно-суточном планировании

Сейчас, когда в нашем крае осуществляются огромные по своему объему строительные работы, а сооружение зданий в большинстве своем ведется индустриальным методом, необходимо обратить серьезное внимание на последовательность строительных процессов, на планирование во времени каждой операции.

В недавнем прошлом, находясь в системе строительств № 31, мы часто работали без плана. Это приводило к несвоевременному обеспечению строительных площадок материалами, оборудованием, механизмами.

Чтобы осуществить надлежащий контроль за выполнением строительных процессов, улучшить технологию производства, у нас было введено недельно-суточное планирование.

Такой график дает возможность мастеру или прорабу заранее продумать весь процесс предстоящих работ, выполнить их точно в срок.

Нало сказать, что первое время недельно-суточное планирование давало результаты не давало, так как зачастую пеховатые механизмы, опущенный острый недостаток стройматериалов. Сейчас, после сдачи с трестом «Стройгаз», мы имеем более мощную производственную базу, можем получать в достаточном количестве необходимые стройматериалы, механизмы, поэтому в настоящее время мы имеем возможность использовать эти возможности. Взяв штурвал работы, которые у нас полностью механизированы. На отдельных участках эта работа ведется довольно успешно. На штурвалу 67-квартирного дома трудится бригада под руководством т. Куришова. Бригады заранее продумывают очередность и характер работ, ведут их в полном соответствии с графиком, умело расставляют рабочую

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

силу. При норме 8 квадратных метров каждый член бригады успевает за смену оштукатурить 10—12 квадратных метров с хорошим качеством работы.

Но опыт бригады т. Куришова среди других бригад не распространяется. По этому механизация штукатурных работ освоена еще недостаточно. Из-за этого часто имеют место срывы графика. На основном объекте — 67-квартирном доме при плане 400 квадратных метров в день «штукатуривается» в среднем по 215 квадратных метров, а в отдельные дни — по 50—80 квадратных метров. Мастер участка т. Мишуринов своевременно не готовит фронт штукатурных работ, игнорирует механизацию.

Передо штукатуры простояли из-за несвоевременной доставки раствора с бетонной завода, что зависело от плохой кооперативной работы испытательного аппарата, а также производственного отдела треста «Стройгаз».

По указанным причинам систематически срывается недельно-суточный график, без конца откладываются сроки сдачи в эксплуатацию 67-квартирного дома для работников котельной завода.

Можно привести еще ряд примеров, подтверждающих, что выполнение графика полностью зависит от степени организованности. На сооружении котельной 64-квартирного дома № 3 работает машинист экскаватора т. Воробьев. Он трудится в строгом соответствии с недельно-суточным графиком, заранее намечает очередность работ, согласует свою деятельность с шоферами автомашин. Экскаваторчик регулярно проливает технический уход за машиной, быстро и добросовестно устраняет мелкие неполадки в работе механизма. Как правило, т. Воробьев выполняет сменное задание на 125

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

25 минут по местному времени, что в отношении момента нападения приблизительно совпадает с приведенными в советской ноте данными. В результате указанного нападения самолет «ИЛ-12» был сбит. При этом, однако, Правительство США заявляет, будто самолет «ИЛ-12» был атакован американскими истребителями не над китайской территорией, а над территорией Кореи, приблизительно в 8 милях от реки Ялуцзян в пункте с координатами 41° 38' северной широты и 126° 55' восточной долготы. Такое заявление делается несмотря на то, что установленные факты, что нападение американских истребителей на советский пассажирский самолет в действительности произошло не в пункте, указанном в ноте Правительства США, а в пункте с приведенными выше координатами 43° 5' северной широты и 127° 45' восточной долготы, который находится не на корейской территории, а на китайской территории в 170 километрах северо-восточнее указанного в ноте пункта.

Таким образом, в ноте Правительства США правильно приводится время нападения американских истребителей на советский пассажирский самолет, но неправильно указывается место нападения. Очевидно, относительно места нападения американских истребителей на советский пассажирский самолет Правительство США было введено в заблуждение.

Ввиду всего вышесказанного Советское Правительство подтверждает заявленную в ноте от 31 июля решительный протест в связи с пиратским нападением американских вооруженных самолетов на советский невооруженный пассажирский самолет «ИЛ-12» и настаивает на строгом наказании лиц, виновных в этом преступлении, а также на недопущении впредь подобных преступных действий со стороны американского военного командования.

Одновременно Советское Правительство настаивает на возмещении Правительством США ущерба, нанесенного Советскому Союзу в связи с гибелью указанных 21 советского гражданина и самолета «ИЛ-12». Размер ущерба указан в Приложении к настоящей ноте».

А. А. Громико также вручил г. Ч. Болена упомянутую Приложение в ноте, в котором указана сумма компенсации за ущерб, нанесенный Советскому Союзу в результате гибели советских граждан и самолета в размере 7.445.800 рублей, или 1.861.450 долларов. В эту сумму включены:

- единовременное пособие семьям погибших пассажиров и членов экипажа самолета — 420.000 руб.;
- пенсия несовершеннолетним детям и престарелым родителям погибших — 5.670.000 руб.;
- расходы, связанные с похоронами и перевозкой останков погибших — 315.000 руб.;
- возмещение стоимости личного имущества погибших — 84.000 руб.;
- стоимость самолета «ИЛ-12» — 956.800 руб.

Г-н Ч. Болен сообщил, что указавшую ноту он довел до сведения своего Правительства.

О недельно-суточном планировании

130 процентов, а в отдельные дни его выработка достигает 170 процентов.

На другом участке — на сооружении 40-квартирного дома плохо организованы труд молодых каменщиков. Мастер участка т. Халин нецелесообразно полагается на инструктора т. Максимову, а последний не следит за качеством кладки. В результате здесь иногда приходится разбирать кладку, вести работы повторно. Выест 8 тысяч кирпичей в день, на этом объекте укладываются лишь по 3—5 тысяч, систематически срывает установленный график.

Чтобы работать строго по плану, нужно неустойчиво совершенствовать организацию труда на всех участках производств. Следует довести недельно-суточный график до основных бригад с тем, чтобы бригады заранее знали о характере предстоящих работ, заранее могли планировать труд, расставлять рабочих.

Необходимо, чтобы производственные предприятия треста проводили антистихийное изобретение механизмов, установку скенных приборов, торцовку половой рейки заводским способом, что приведет к ускорению и удешевлению строительства.

Наш трест обязан перенять опыт типичной жилищного строительства треста «Запорожстрой». Сейчас мы строим жилые дома разных секций и конструкторы, с различными типами квартир. Внезависимо типовой секции в жилищном строительстве позволит производственным предприятиям треста осуществить массовое изготовление деталей и изделий, что будет способствовать развитию поточного метода их изготовления.

Все это поможет точно соблюдать недельно-суточный график, своевременно выполнять план строительных работ.

В. ЧУПРЯКОВ,
прораб треста «Стройгаз».

